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Un solice (S suppesé poncruel de mossem = 100 g, €3t {ixe & Textrémite dun ressort clesTigque de naidews K ¢! daxe
horizontal, Le mouverment de [S) est Etudié dans le resére (x'ax) On écarte I solide de sa pesition déquihibre dens e
sers negatit das ciongations de S em et Ton Tabandorne ¢ lui méme sars vitesse mitigle & insTent * = O 3. A Teguilibre la

ke —Calauler lo consienie du roideur K du ressort sachant gus ia duree de 10
ozcallations == 3_14 =, L s oT
b-L'équation harare du mocvernent du solide e31 x(1} = X sinlet - o).
Determine= XK, 7 9. Dduire Texpression de ko vitesse inssantanee ¥1) du sohde.
3)t tablir, eves fes coefficients numéniques, fexpression de fénerge potentielle du syztéme {sclide. ressort) en foncTion
cu Temps. Représenter (7).
44X -Ecrine Texpression de Ténergie mecanique € gu systeme d un ingtont T, en fonchion de K. m v &t x
t-Montrer que le systeme ({(S), ressort) et condervatif et determiner ke valcur de E.

[ —J >
Un solide (S} c& mesza m esT attache € Tune des extrémetes dun ressorT partaitement elasique. de censTenme de
[ redderr gt gdamerrs naclinasble d-l?‘il‘l:ﬂ'!' ceile du sohde, Le ressorT &5t Grspose horizantalamant oo n nlan
xu-fotement hise . On ézarte le solide de sa position dequlibre dune disterce y, et on e Bche dunnstentr = O 3
sars vilesse enituaie,
On néglice le= froteements ¢! on €fudic le mowvement cu sclide (S) relativement & un repére goliicen (O] 7 ) derigine O,
k: pesiTion cu certre dinertie de (S) a Peguilidre,
1,a-A une gate T gelcangue, fe cemire dmnertic & de [S) ¢ une Elongation ¥ €1 34 viTesse €57 v
E1ablir lexpression de Térergt mézonique € du systemc (Solide, ressortien forcfonde y, v . KeTm
b-Meatrer que celle énergee mécanigue E esT corstente. Exprimer Se walew: en fonctiorn de K eT v,
| c-En deduire qgue ke mouvernent de (S) es1 rectrligne sinuscidal.
2 Taude gun dispasitif cpproprie, on mesure ko vitesse instantendée v du solide [(S) pour & ferentes mng-:: Tuons y G
centee CinerTie G de (5). Les résultats des mesures ant permis de Trecer ka courbe v = 4y7) (figure-2).
g-Justifier Thfonquermert Follure de le course en $tablissant Texpression de v
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pesroon de {S) coincide owec Torigine O du repere. On néglice les frottements. : 3
1) tablir lequation dif férenticlle des ascdiations Mﬁﬂﬁﬂ

-

E~-En Secuire ies waleurs de :
= lopulsction, lo perioce et ko freguence de mouvement
Femplitude y, du meuvernent de (SL
¢-Etablir Féquation horaire du mouvenent de (S).
c-Sachent que I'énengie mécaraque E du systime o5t dqgale & 2.5, 107° soules,
1 coleuler ke voiours de ln constante de raidewr K U ressort ¢ de lo masse m

e (= .27"

cdu sohde (5]} Sy
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Un perdule dastigue copese homzontolement, comporse un solide penciuel (S) de mosse m altache & Fextremite dun

] recsorT & SpIres non winfives, de masse egligeabie et de radewr K (figure-1 ).

Le solide (S) peut coulzser sans frottement ke fong dlune tige (T1. On écarte le solide (S) de 5o posituon ¢équilibre Cune
disTance Xs & partir de sc position d'éguilibre ¢! on 'cbandonne @ ki meme & un INSTon! 1g, chas Comme onigine de temps.
Un dixpetilif «enregmrrement permer dobtenir it Jagramme ce lo figure-2. La position du soiide €357 donnest par son
ciongation x relofivernent ¢ un repére (O i )tel que i esT un vectewr unitaire e! forigine O concide ovec ka pention
Féquihbre du sohide
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cecdiTiong mIseEs en jeu 2 7
V=18 L Fegqunt i$férentiel | = e
L)z -r-l.’r:;:m ton différentieile ] Fgean T
1 : ]
relonT ¢! X, : :
- ] L]
o I = -
3 O % x
3)A porter Su gagramme, l

Desvrmaer
a-la friguence propre de3
excillztioas, Felongation
mexunaie X, et lewleur de o phaye @ 2% = O 3,
b-Deduire 'éguetion horosre x(1) de mouvemen?.
S)A Feide fun dispost®if cppropri€, on ehTient FenrelisTremen! representé sur ia ficure -3 et cormespongant é b

wemehon de lererpe ik figus du solide en forction du Temps. e e
c-NMonirer que I'énergic cloétigue du solide sdam= & TE“ e l Fizvre-3 l

{
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(1) = l_-r:x_ 21 ccoslfm, T~ 0 VL

b-Deédh we ki valeur de K et celle m
Gha-Meoorer cue (€ Systeme 5T corgaervant,

B -Chkarile 57 ia viTesse Su cenfre dnwerse Cu selide ou paszooe
par s¢ poiition ¢ equilibre poure la premicoe fois ?

i Exercice 4'—]
On corsidere un osGllaTer mécanigue forme dun solice (S) de masse m = 0 g ef un ressor? a speres non JorTives, de 1
masse e lgeable e de constante de rardewr K Lommwe Nindigue ic figure-1. '
Lo po=eticn du solude est donnée pa- son elongalion x reletivament e un repére (C.F ) Tel que | 257 un veCTeur uriTare <! :
Vorrgine O coincide aves la position dequilibere du solide. On écarte (S) & partir +' = :
ce =c position dequlibre et on e e 2ons wITeSse It s lo gote T ¢« C 5. (S}
1)}e renhr Féguerion aifférenniclic des oxmillanons en x{‘l] i
Decuirs lo noture <u mouvement dis solice
De que Tvpe dosollations Segit-d 2
2Y 2 vorsition oe Félargation x du soiide e$T darmée o je greshe de @
ficire-2
a-Cn zxkplotanT le courbe, déterminer - Uamphitude X dex ozetliatons Lo
fréquence propoe N, de losallateur, La phase mimale o, 27 @ corsTanTe
¢u rudear K du ressor.
b-Presiser, en ustifiant quelitanivement, la nature des oscillaTgres,
o -Coerre Fexpression de la vitesse instan? aree A1) du solide.
b-Calouier o nitesse v cu solide & son passcoe sour la premiére fois par
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4 pxsimon ¢ agnbbre.
, 4)érer pie mecarngue gu sysTeme (solide, mezsort)est. E = —: mv - -_I;- Rt : v \.\
i Mon rer que celfe €ner'ie ST caraTanTe &7 calculer <o mir.;..;r : SEatdes | ; . i
(Emns) )
!
Laprncxs ] :

Powr déterrmurer o messe m cun dolide, pour mussurs ka durer O ce

10 oxcrilzrions <un penctule 2lgstique en varien! ¢ chrogue fous e

ressort at par _,|_'r‘h: lc constante du raiceur K On cetermine a#rtuiTe

e? dens <hague cos ka périede propre T, de lesaiikaTeur. Les résultats

de mMesues onT permis de trocer la courbe cr-gessous

1¥recisar commen? peul-an dégduire coperimentaiement T, 2

2)Déter niner Tegquanion numesique de G Corbe

)0 ke ke vasienir de o masse m o du Sehide,

Powr détermirer ¢ corsTante de rosdens K dun ressor? & spirvs snan
JemTengs &7 de Masse negligeable, an mesure ka durvse B de 10 gsciliations
d'un oenduic clasTgue on varant 4 chogue fuss e sohde 7 par swte e masse mo On i.'lt"#"mrﬁt ensinte e adans chagoe cas
k perwode propre de Tosciliteur. Les resulTat de mesues ont permis de oresser e teblecu suvvant
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1)Repre-juire et Compléter le tableow =
DTroce:- le cowrbe T,° = f(m), Mexse mikg) c.2 C.4 | 0.6 0.8 1
| 3)0éduire to valeur de K s} 6.28 3,88 | 3088 | 1256 | 1405
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